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УДК 37.016:811.161.2:37.017.4-054.6 

МОВНА ПІДГОТОВКА ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ В 

ПОЛІКУЛЬТУРНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Ткаченко В. Ю., 

викладач 

Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Анотація: У статті розглядаються особливості професійної мовної 

підготовки іноземних студентів в умовах полікультурного середовища в 

українських ЗВО. Зміна принципів, засобів, умов спілкування у світі, що 

динамічно розвивається, тягне за собою необхідність виявлення нових 

методичних підходів у мовній підготовці студентів.  

Особливої значущості набуває вміння грамотно й ефективно 

використовувати комунікативні засоби для сприйняття, осмислення й 

репродукції інформації іноземною мовою, здатність досягати порозуміння в 

іншомовному комунікативному середовищі, реалізовувати комунікативні 

інтенції і тактики мовленнєвої поведінки, що відповідають культурно-мовним 

традиціям носіїв мови. 

Ключові слова: іноземний студент, полікультурне середовище, мовна 

підготовка, міжкультурна комунікація, міжкультурна компетенція. 

 

Процес глобалізації, що розвивається нині, призводить до розширення 

взаємодії різних країн, народів та їхніх культур, що здійснюється за допомогою 

культурних обмінів і прямих контактів між державними інститутами, 

соціальними групами, громадськими рухами, через наукове співробітництво, 

торгівлю, туризм, освіту тощо.  

Спілкування з іноземцями, з представниками інших культур входить у 

повсякденне життя. Дедалі частіше навчальні заклади здійснюють обмін 

студентами, викладачі організовують спільні проєкти та проходять стажування 
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за кордоном, беручи участь у такий спосіб у міжкультурній комунікації та 

діалозі культур.  

Усвідомлення того факту, що оволодіння іноземною мовою це залучення 

до іншої культури, оволодіння новим соціокультурним змістом, вимагає 

розглядати навчання української мови як іноземної (УМІ) як діалог двох 

культур у загальному форматі міжкультурного спілкування. Міжкультурна 

компетенція, поряд зі знаннями країнознавчого характеру і мови, включає певні 

вміння і досвід, без яких розуміння людини, що живе в іншій культурі, 

виявляється складним. У методиці викладання мов (зокрема й УМІ) 

пропонується нова формула оволодіння мовою – культура через мову і мова 

через культуру. 

Інноваційний імператив сучасної мовної освіти зумовлює необхідність 

урахування того, що якість підготовки фахівця більшою мірою оцінюється не 

обсягом засвоєного ним змісту, а системою методів його 

професійно-комунікативної, культурної підготовки, націленої на формування 

готовності здійснювати професійну діяльність. Стає актуальним таке 

викладання мови, яке є толерантним для представників різних культур і 

традицій. 

Метою міжкультурної лінгводидактики є вироблення шляхів і підходів 

навчання побудови конструктивного діалогу в полікультурному світі. Для цієї 

галузі науки та освітньої практики важливим є забезпечити успішну 

комунікацію, допомогти знайти представникам різних національностей і 

конфесій спільну мову, а також розвивати почуття спільності, сприяти 

засвоєнню інших традицій і дотриманню тим самим прав людини. 

Основоположними для міжкультурної лінгводидактики є такі принципи: 

формування толерантного світогляду, морально-етичних категорій; емоційно 

психологічні принципи; принцип взаємопов'язаного оволодіння мовою і 

культурою країни, що вивчається, що передбачає прийняття особливостей 

фонетичного, лексичного, граматичного устрою мови, поведінково 

мовленнєвих та етикетних норм, регістрів спілкування, невербальних прийомів 
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комунікативної взаємодії та ін.; лінгвістичний принцип: врахування впливу 

рідної мови та культури на оволодіння іншою мовою та іншою культурою. 

 

Також необхідно зазначити, що на заняттях з УМІ необхідно 

застосовувати й уміло поєднувати різноманітні – класичні та інноваційні 

(включно з мультимедійними) – педагогічні технології, традиційні, проблемно 

дослідницькі та інтерактивні методи (зокрема й ті, що ґрунтуються на 

функціонально-комунікативній лінгводидактичній моделі мови) у межах 

цілісної системи навчання мовленнєвого (зокрема й професійного) спілкування. 

Ефективність процесу адаптації іноземних студентів до життя та 

навчання в Україні залежить від їхніх національно-етнічних, соціально 

культурних і психологічних особливостей. 

 

Важлива роль при цьому відводиться розвитку пізнавальних інтересів і 

правильній організації не тільки навчального, а й виховного процесу, при якому 

спілкування викладачів і студентів здійснюється на основі 

психолого-педагогічної підтримки. 

Тільки завдяки спільним зусиллям усіх ланок навчально-виховного 

процесу можна досягти позитивних результатів. 
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